

槐荫新语

我命由我不由天

苏作成

在无垠的时光长河中,总有一些故事如璀璨星辰般闪耀,而电影《哪吒2》便是这样一颗星,它以独特的魅力穿透心灵的迷雾,让我在光影交错间,深刻地感受到“我命由我不由天”的磅礴力量。

哪吒,这个古老传说中的人物,再次被赋予了新的生命。他不仅是那个神话故事中的小英雄,而且是一个在命运的漩涡中挣扎、抗争的鲜活灵魂。他的命运,似乎从出生起就被无情地宣判。他的身上仿佛缠绕着一条锁链,那是世俗的偏见,是命运的枷锁,更是他内心深处的痛苦与无奈。然而,哪吒并没有屈服,他用自己独特的

方式向世界宣告:“我命由我不由天。”

他的眼神中,有着对命运的不甘,有着对自由的渴望,更有着对自我的坚守。在那一次的抗争中,我看到了他的勇气与坚韧。他不惧世俗的眼光,不畏命运的捉弄,以一种近乎倔强的姿态,去追寻属于自己的天空。他的呐喊,如同惊雷般划破长空,震撼着每一个观众的心灵。那是命运的挑战,是对自我的证明,更是对生命的热爱。

电影中的哪吒,让我想起了那些在生活中被命运捉弄却又不甘心的人们。他们或许出身平凡,或许遭遇挫折,或许被他人

误解,但他们从未放弃对生活的希望。就像哪吒一样,他们用自己的方式,去书写属于自己的人生篇章。他们相信,命运不会永远掌控他们的未来,只要心中有光,脚下有路,就没有什么能够阻挡他们前行的脚步。

“我命由我不由天”,这是一种多么豪迈的宣言!这不仅是哪吒的呐喊,更是每一个不甘于命运安排的人的心声。在这个复杂的世界里,我们或许会遇到各种各样的困难和挫折,但只要我们有勇气去面对,有信念去坚持,就一定能够冲破命运的束缚,找到属于自己的方向。

哪吒的故事,让我明白了

一个道理:命运并不是绝对的,它只是我们人生路上的一道风景。我们不能选择命运,但可以选择面对命运的态度。我们可以选择屈服,也可以选择抗争。而哪吒选择了后者,他用自己的行动告诉我们,即使身处困境,也要勇敢地站起来,去追逐自己的梦想。

电影的最后,哪吒站在那片广阔的天地之间,他的身影显得那么孤独却又那么坚定。那一刻,我仿佛看到了自己的影子。我们都在人生路上前行,或许会遇到风雨,或许会迷失方向,但只要我们有“我命由我不由天”的信念,就一定能够找到属于自己的那片天空。

畅销书讯

《三生万物》

中信出版社

作者:宁高宁

宁高宁

第十三届全国政协常委,现任

亚太经合组织工商咨询

理事会可持续工作组主

席,亚太经合组织中国工商

理事会主席。曾3次当选

CCTV“中国经济年度人

物”,获得《财富》“中国最

具影响力的商界领袖”等荣

誉。

书中记叙了作者执掌三

大央企期间的诸多片段,既

有华润置地挂牌上市,中粮

成功并购尼德拉、来宝农业,

中化集团和中国化工顺利合

并等重要时刻,也有人才的

选拔培养、团队的整合激励

等日常工作,并对这些片段

进行复盘,提炼出经营的原

则理念。作者还分享了自己

从小城青年到商界领袖的成

长过程,回忆对自己影响深

远的人、书、事,追溯思考与

行事逻辑的源头,总结人生

的诸多问题和答案,与读者

分享心中那片皓月当空、繁

花似锦的“三生万物”之境。

本书以平实的风格和

朴实的道理,展现了作者在

企业经营和组织管理方面的

哲思。

本栏目图书由秋林书城推荐



春韵图 徐成文/作

诗歌集萃

巾帼颂

温振海

国事家事担在肩,谁说女子不如男。勤俭持家贤内助,为国为民作贡献。巾帼风采故事多,各行各业半边天。文武双全建奇功,大写人生辉煌篇。

春雨颂

申德明

似油甘霖润万物,

唤醒大地美梦舒。桃杏梳妆备登场,杨柳伸腰展筋骨。麦苗返青抖精神,蜡梅惊艳花带露。待到春分时节到,大地绘就最美图。

惊蛰

许俊乔

一阵惊雷唤百虫,万物复苏绿草萌。春回大地催农事,田野耕播机器鸣。

南海沙滩抒怀

王文生

漫步信游南海滩,金色地毯任翩跹。椰树列队齐鼓掌,三角梅花绽笑颜。波涛拍岸震天响,浪花飞舞歌声欢。游艇飞驰破风浪,海鸥结伴逐渔船。风光无限景如画,游客自醉忘回还。漫步沙滩心潮涌,天涯挥笔赋诗篇。

婺源风光

陈宗尧

村舍白,群山青,油菜花开黄澄澄。车成行,人簇拥,路边小摊排成龙。观景台,在山顶,更有包厢乘直升。老人闲,小孩动,姑娘小伙忙摄影。春风吹起花海浪,满地黄金波涛涌。油菜花开遍田野,极美风光在江岭。

最忆那碗惊蛰饭

每至惊蛰,记忆便如同被春雷唤醒的蛰虫,纷纷破土而出,而最鲜活的,当属少年时代那碗简单却满含温情的惊蛰饭——炒面粉加煎鸡蛋。

春寒料峭,在故乡的小院里,惊蛰的清晨依然带着凉意。母亲早早起身,为家人准备迎接这个特殊节气的餐食。我睡眼惺忪地凑到灶台边,眼巴巴地瞧着。制作炒面粉,是一场耐心与火候的较量。母亲先将铁锅烧热,倒入平日积攒下来的精细白面,小火慢慢翻炒。起初,面粉是松散的、雪白的,随着铲子的翻动,面粉的颜色开始微微泛黄。母亲的手沉稳有力,一下一下,让每一粒面粉都均匀受热,不多时,厨房里便弥漫着醇厚的麦香,那香味径直钻进鼻孔,勾得肚子里的“馋虫”咕咕直叫。这份炒面粉,在物质并不充裕的年代可是稀罕物,它承载着母亲对生活的巧思,简单的食材,经她的手变换出别样的滋味。

煎鸡蛋,则是我能帮上忙的环节。将鸡蛋轻轻磕破,蛋液流进烧热的油锅里,“滋滋”一声,瞬间绽放成一朵灿烂的花朵。我兴奋地拿着铲子,学着母亲的样子,小心翼翼地给鸡蛋翻面,看着蛋液凝固,边缘变得金黄酥脆,我的心里满是成就感。不一会儿,五个煎鸡蛋便做好了,全家每人一个。

接着,是冲面粉。母亲在每个碗里盛上大半碗炒好的面粉,然后倒入滚烫

的开水。刹那间,浓郁的麦香随着热气升腾起来,氤氲在餐桌的上方。我们学着大人的样子,用筷子轻轻搅动碗里的面粉,让它渐渐成为糊状。有时候,心急的我忍不住用筷子挑起一点放到嘴里,心中更多了一份期待。

终于,碗里的面糊搅拌均匀好了,看起来很丝滑。这时,母亲把火候正好、形状完美的煎鸡蛋一一放在我们的碗里,将我煎的那个有些破碎的放在自己碗里。我们喝一口带着焦香与甘甜的面糊,再咬一口外酥里嫩的煎鸡蛋,油润的蛋香与炒面的醇香完美融合,简单的搭配,却有着无与伦比的口感。

有时候,母亲也会变戏法般地拿出一些珍藏的红糖或者白砂糖,在每个碗里放一些。我们用筷子搅匀了,再尝一口,那滋味,别提多香甜了。

如今,我也算品尝过一些珍馐佳肴,可那碗惊蛰饭的味道始终萦绕舌尖、留存心间。每至惊蛰,忆起那碗饭,心中便涌起一股暖流,仿佛又回到了那个小院,陪着母亲,守着烟火,静候生机勃勃的春天。

常玉国/文



山村春色 张成林摄于安徽省黄山市黟县芦村

关爱老人

LOVE

百善孝为先



老有所依